

东山矿提前部署汛期工作保生产

本报讯(通讯员 高爱忠)随着夏季汛期的临近,东山矿提前行动,以“四有”部署抓实雨季安全生产工作,进一步为安全生产形势的持续稳定夯实基础。

组织有方。该矿成立了以矿领导为组长的雨季安全生产领导小组,并制定了雨季安全工作方案,召开了雨季安全专项会议,明确了生产科调度协调和安全科检查督导的管理职责,划分了各单位的管控范围和工作重点,确保雨季生产各项工作组织顺畅,响应迅速。

宣传有力。该矿利用内网、宣传栏等平台大力宣传雨季安全生产知识,各单位也通过班前会和周三安全活动开展防汛、避险、自救等安全培训,提升职工的安全防范意识和安全防护技能。

检查有效。该矿以春季安全大检查活动为契机,对影响雨季安全生产的隐患展开拉网式排查,整改存在的问题和不足。要求各责任单位密切关注采场、排土场、护坡等重点防范区域和部位,机动部电工及时检查维护了全矿输配电系统及通讯线路,竖窑、回转窑等作业区对区域内的排水渠、窨井等设施进行了疏通清淤,真正将安全检查和整改落到实处,收到实效。

应急有案。该矿补充完善了雨季安全应急预案和雨季保产方案,启动了雨季应急队伍,要求相关人员必须24小时保持手机畅通,并备齐备足“雨季三防”所需的编织袋、雨衣等物资和工器具,同时,开展了地质灾害应急演练和雨季安全保供应急演练,全面织起雨季安全生产的防护网。

加工厂大力开展5S整治活动

本报讯(通讯员 要鹏 石磊)近日,加工厂废钢加工作业区全体职工积极行动,掀起了5S整治活动高潮,取得了很好的实际效果,现场环境得到了彻底改善。

该作业区主要以回收加工废钢为主,料型复杂多样,杂乱不齐,难以规范化管理,针对此情况,作业区按品种在物料的外围用整齐的钢坯进行隔离,与设备设施保持安全间距,解决了以前废钢经常散落导致铁路侵线,造成事故隐患的问题。

针对工房、会议室年久失修、墙皮脱落、污渍较多,严重影响职工工作环境,作业区职工充分发挥主人翁精

神,自觉行动起来,自己制作工具,自行用涂料对工房、会议室进行粉刷,不但节约了费用,而且美化了日常工作环境。

设备岗位人员也积极行动起来,对设备的油污进行了全面清理,使设备得到了一次久违的“洗浴”,同时也得到了一次全面的维护保养。设备干净了,岗位人员干起活来也更加有了劲,有力促进了生产效率的提高。

当前,该作业区正继续将5S整治活动引向深入,从办公室到更衣柜全部按标准进行管理。通过开展5S整治活动,对作业区各项工作的提升奠定了坚实的基础。



为做好防汛工作,炼铁厂对辖区内125个下水窨井进行全面清理,以保证下水道的清洁与畅通。图为职工清理下水窨井杂物的场景。 逮强 摄



细节决定成败

刘清平

细节是什么?就是那些看似普普通通的,却十分重要的事情,一件事的成败,往往都是受一些小的事情的影响而产生的结果。一个细节,可以使你走向你的目的地,也可以使你饱受失败的痛苦。为什么苹果会从树上掉下来呢?牛顿因此发现了万有引力定律;为什么水烧开了之后,水壶的盖子会跳起来呢?瓦特因此发明了蒸汽机……这些在我们眼中再平常不过的事情,而那些科学家却能从其中发现出我们所忽略的细节。那些伟大的发明与发现,哪一个不是他们认真观察生活中的细节而发现的呢?把每一件简单的事做好就是不

简单,把一件平凡的事做好就是不平凡。工作或生活中,一个人只有善于发现细节,才能成为强者。

注重细节是一种精神,一种敬业的精神;注重细节是一种态度,一种在工作中负责任和积极进取的态度。有人说:“态度决定一切”。一个好员工一定是非常注重细节的人,在工作中兢兢业业、戒骄戒躁,认真细致地做好每一件事,坚持高标准严格要求自己,从实际出发,从大处着眼,从小事做起,精益求精,发扬工匠精神,真正做到“做事不贪大,做人不计小”的原则,敬业完成本职工作。而一个不注重细节的员

工,一定是一个专业不合格、敬业精神不足的人。那些急功近利的做法是失败的罪魁祸首,正如一句谚语,“魔鬼在细节中”。只要是一个具有敬业精神的人就会把这些细节中的魔鬼各个歼灭,从而使整体完美。

“天下大事,必做于细”。我们的时代是一个细节的时代,各行各业的专业化程度越来越高,时代市场的需求也越来越大,行业竞争也越来越激烈,要想在竞争中处于不败之地,我们就要在工作中发扬工匠精神,把工作做精做细,不留一丝瑕疵,认真做好每件属于自己的简单平凡的工作,成功才会光顾我们。



为确保厂部质量管理体系得到有效实施和保持,近日,复合材料厂依据厂部管理体系标准、管理手册、程序文件对各职能科室、作业区进行质量管理体系审查,找出质量管理体系中存在的问题和改进机会。图为质量内审员正对厂部营销科进行质量体系内审。 李鹏程 摄

本报讯(通讯员 白燕妮)为全面推进标准化作业区创建,近日,综合利用公司组织召开标准化作业区创建推进交流会。上年度通过标准化作业区验收的脱硫石膏事业部负责人与各作业区的主管、安全员共同分享了经验和心得。

会上,脱硫石膏事业部负责人分别从如何提高职工对标准化的认识、如何针对现状提高培训效率、如何把安全文化建设与标准化作业区建设紧密结合等几方面进行阐述。结合该公司的案例和集团公司近几年的案例进行了深刻的分析,并对集团公司标准化作业区的考评标准进行了解读,现场的

综合利用公司

组织标准化作业区创建推进交流会

作业区主管、安全员就管理中存在的问题进行了互动和沟通,大家就如何有效利用周安全活动提高职工的安全意识展开了讨论,脱硫石膏事业部推荐了让职工轮流主持的工作方法。大家纷纷表示:标准化作业区创建规范了职工的日常行为,提升了作业区的管理水平,提高了职工的劳动效率,在推进工作中要从细节做起,以班组建设为基础,以职工综合素

质提升为手段,由点到面,全面提升作业区的竞争力。

据了解,该公司今年把标准化作业区的创建作为效能监察的项目,狠抓落实,确保标准化作业区审核通过率达到100%。此次推进交流会的召开,一方面让管理人员明确了制度和管理办法,另一方面结合该公司的实际情况促进了标准化作业区的创建,为公司的稳定有序发展奠定了扎实的基础。

他披红戴花的劳模照贴在《厂企务公开栏》内,作业区职工对他的评价是:“这样的劳模咱服。”他就是冷轧硅钢厂原酸作业区技术员路志杰。他负责7条生产机组线的机械设备维护与检修管理工作,他对设备就像对待自己的孩子一样“知冷知热”。

2016年初,新常化酸洗机组在设备安装调试期间,他与外方及中冶南方调试专家配合,协商解决调试过程中出现的问题,实现了机组当年达产达效。新常化酸洗机组设备在随后运行中虽然磨合出许多问题,如入口活套钢丝绳发生断裂、带钢跑偏等问题,他都与点检员一起讨论、分析,集思广益,采取有力对策,

设备“冷暖”他先知

通讯员 杨学军 岳九成

确保了机组设备的正常运行。在设备改造、设备维护等方面,他将近20年的实践工作经验在设备管理中运用的得心应手,如:0号轧机开卷机采用的是直径610mm的卷筒,而新常化酸洗卷取机是直径510mm的卷筒,为了满足0号轧机的原料的需求,他设计、绘图、采购制作新常化卷取机固定式变径胶套,实现了新常化钢卷的自动卸卷,满足了0号轧机的原料的需求。又如:对推拉酸洗的2号张力辊的

万向接轴经常发生十字头处螺丝断裂现象,他根据现场的实际情况及对故障的现象进行分析,将十字头部位进行了改进,目前已运行近九个月没有发生异常。再如2号抛丸机系统在运行中存在着两台抛丸机丸料分布不均匀的现象,致使丸料从废料输送螺旋中流出,针对此问题他与伙伴们对抛丸机的溢流管进行改进,解决了两台抛丸机丸料分布不均匀的现象,确保了硅钢原料的酸洗质量。